El rey ha llegado                           1 / 30 / 22
Introducción: Hoy llegamos a un texto muy familiar: el nacimiento y los primeros años de vida de Jesús. Pero, a pesar de su familiaridad, quiero que recordemos que este es uno de los mejores momentos de la historia humana. Es cuando el Dios del universo se convirtió en un infante pequeño e indefenso. Es el gran misterio del Dios creador hecho creado. ¡Esta es la llegada del rey!
La historia del nacimiento de Jesús
 El signo de los magos
¡Esta es una historia impactante! De hecho, así fue como Herodes (el rey) y toda Jerusalén. ¿Por qué están estos hombres aquí? ¿Cómo saben esto? Esa debería ser nuestra reacción.
De hecho, es tan increíble que algunos pueden decir “Eso nunca sucedió”. Recuerde, el evangelio de Mateo es una disculpa. Los judíos se mantuvieron alejados de esto, era herético. Entonces, en un evangelio como este, ¡la única razón por la que incluirías esto es porque sucedió!
Estos magos probablemente eran astrólogos, y el hecho de que fueran del este es significativo. Es probable que estas personas fueran de Babilonia o Persia, y es casi seguro que sean gentiles. Hubo una alineación de estrellas que podría haber llevado a esto.
Esto nos conecta con el exilio. Los judíos estaban dispersos por todas partes y un lugar en particular era Babilonia. Si bien muchos regresaron, no todos lo hicieron, y todavía se impartía educación judía allí.
Es posible que supieran de Daniel y sus profecías - (Daniel 4:7 menciona astrólogos). O podrían haber estado familiarizados con las escrituras judías debido a las sinagogas en esos lugares. Recuerde que se les había dicho acerca de un reino venidero, y un hijo de hombre que se sentaría en el trono para gobernar a todas las naciones.
Herodes les dice a los hombres a dónde ir y siguen la estrella (esto parece milagroso) hasta donde nació el niño. Pero cuando llegan a la casa, tienen una alegría enorme, se postran y adoran, y ofrecen regalos asombrosos dignos de un rey.
¿Cuál es el punto de Mateo? ¡Ha nacido el Rey! Es que ha pasado algo increíble. ¡Y estos Magos lo han reconocido ante Israel! Lo que sea que estos hombres buscaban en su astrología, parece que lo encontraron en Jesús.
La amenaza de Herodes
Ahora la historia da un giro oscuro. Herodes no estaba interesado en adorar al niño. Quería matar al niño. Herodes, en su ira, mata a todos los niños menores de 2 años, lo que nos dice algo sobre la edad de Jesús (alrededor de 20-30 bebés)
José lleva a su familia a un lugar seguro y, finalmente, Herodes muere. Luego se le dice a Joseph que es seguro regresar. Pero cuando regresa, el hijo de Herodes, Arquelao, que también era vicioso, está gobernando en Judea. Dios le avisa y se instalan en Nazaret.
La protección de Dios
Lo que quiero que notemos aquí es la soberanía y protección de Dios. Las naciones pueden enfurecerse contra Él y Su ungido, pero no vencerán. Dios interviene a través de los ángeles, a través de los sueños, y se asegura de preservar a su rey.
Es muy parecido a las acciones de Génesis con José y sus sueños que traen seguridad y liberación. O incluso como la historia de Moisés, donde Dios protege a Moisés y lo usa para derrocar a Faraón y llevar a los israelitas a la libertad. O como en Daniel donde Dios está usando ángeles y sueños. Dios está en control. Dios llevará a cabo su plan. Dios ha orquestado todo acerca de la vida del rey hasta ahora.
Este capítulo debería dejar a los judíos que lo leen, ya nosotros también, con una sensación de asombro. Algo excepcional ha sucedido en Israel. Dios controla las estrellas, los ángeles, los sueños, el futuro, ¡todo! ¡Esta es una historia asombrosa! Y está mostrando que Dios está realizando sus planes. ¡El rey ha llegado!
El simbolismo del nacimiento de Jesús
Ahora quiero que pensemos en la profecía por un momento. Cuando era más joven, pensaba en la profecía como líneas de evidencia o información para convencer a alguien. Definitivamente ese es un punto cierto: una parte de esto es mostrar que Dios es todopoderoso y que su palabra es inspirada. ¡Podemos confiar en el que predijo esto y controla todo!
Sin embargo, cuando miré esto en el pasado, fue fácil decir simplemente " oh, está bien". Dios cumplió su palabra. La palabra de Dios es verdad. Entonces no mires el contexto de las profecías y comprendas el significado y el simbolismo. Pero, si volvemos atrás y las leemos cuidadosamente, estas citas crean una imagen, una historia.
Ahora, antes de comenzar, quiero señalar que todos estos escritores hablaron sobre, o durante el tiempo del exilio de Israel de Judea. Todos se refieren a la esperanza al otro lado del exilio. Están esperando que Dios les responda.
Miqueas 5:2
Lo que debería saltar de inmediato es el concepto de Belén. Belén era la ciudad de David. Miqueas está diciendo que viene alguien como David, pero más grande. Miqueas dice que “sus andanzas son desde hace mucho tiempo, desde los días de la eternidad.”
En Miqueas ha predicho la destrucción de Israel. Pero hay una promesa: el Señor los redimirá. Serían rescatados. Habría una montaña - un reino establecido (4:1-3). La prosperidad vendrá de nuevo. La nación será reformada.
Mira, lo que podría no ser obvio para nosotros es que mientras los judíos regresaron y reubicaron la tierra de Israel, reconstruyeron el templo y restauraron la adoración. Todavía se veían a sí mismos en el exilio. Todavía estaban controlados por reyes extranjeros. La nación todavía estaba dispersa. Y lo más importante, la presencia de Dios no había regresado.
Pero ahora, de la forma más improbable (estaban allí para un censo), ha nacido un rey. En ese pueblo insignificante, nació alguien como David, ese gobernante, ese pastor, el rey, digno de toda alabanza y gloria. Mateo está diciendo: “¡ Él está aquí!”
Oseas 11:1
Esta es una cita sobre Israel y cómo fueron sacados del Éxodo. En contexto, Dios está cantando una canción de amor por su hijo y describiendo su relación: lo crió desde niño, pero creció y se rebeló contra él y sufrió.
En primer lugar, el motivo de la cita. ¿Ves en lo que se ha convertido Israel? Egipto es ahora un lugar de refugio para Jesús, como José con su familia (Génesis). Históricamente eso es lo contrario, eran enemigos de Dios. ¡Israel es un desastre y necesita ayuda!
Ahora, lo fascinante es que esto se aplica a Jesús. Dios ahora va a hacer algo tan importante como el Éxodo: está llamando a su hijo. Entonces eso significa que va a haber un nuevo éxodo.
Pero quiero que veas este punto también, Jesús es el verdadero Israel. Él es el hijo fiel de Dios que reformará y recreará la nación. Lo que es verdad de Jesús es verdad de Israel. Él está cumpliendo cada promesa y deseo que Dios tenía para el Israel original.
Jeremías 31:15
Este contexto es muy parecido a los dos últimos. Pero es fácil perder el punto. Jeremías está escribiendo a una nación que está a punto de ser destruida por su pecado e idolatría. Y nacería alguien como Jeremías que declararía el mismo tipo de pecado y predeciría la caída de Jerusalén (Mat. 23) - la historia se repite.
¿Por qué esta cita entonces? Raquel es representada como la madre de Israel y llora por el hecho de que le están quitando a sus hijos - Efraín es la figura de Israel - su nieto. Los israelitas probablemente habrían pasado por su tumba camino al exilio.
¡Mira, todo esto suena como los pecados del faraón cuando nació Moisés! Y el problema es - ¡es lo que está pasando en Israel! Hay esclavitud y sufrimiento. El pecado, el mal y la muerte están en Israel. ¡Necesitan salvación! ¡Necesitan redención!
La sección trata sobre la esperanza de Israel al otro lado del exilio - 31-34. Esto es justo antes de la famosa sección sobre el nuevo pacto que Dios haría con Israel, cómo cambiaría sus corazones y los perdonaría. Y particularmente, que vendría el Renuevo, David, el libertador de Israel.
Mateo parece ver esto como más del mismo tipo de sufrimiento que fue parte del exilio. Y ahora, el rey viene a acabar con ella. Dios restaurará. Dios los salvará. Dios los librará. ¡David su rey está aquí!
Mateo 2:23
Todo esto está pintando la historia de Israel y la hermosa respuesta de Dios al enviar al Nuevo David, al Nuevo Moisés, para provocar un Nuevo Éxodo para su pueblo.
Pero luego nos quedamos con una cita un poco extraña en el versículo 23. Pero note que Mateo no cita un pasaje específico, sino que dice que fue hablado por medio de los profetas. ¿Pero a qué se refiere?
La explicación más plausible está relacionada con la palabra hebrea Netzer. Que significa rama o brote. Es probable que el nombre de Nazaret estuviera relacionado con esta idea.
La idea de un gran árbol que ha sido cortado y un pequeño retoño que vuelve a crecer. Era algo despreciado. Pero esto habla de la forma maravillosa en que Dios va a producir todas las demás imágenes.
Isaías 10:33-11:1 cuenta la historia de Israel. Israel es como un gran árbol que ha sido cortado y olvidado. Pero, sin embargo, de esa derrota y vergüenza, una rama o brote se levantará. ¡Isaías 11:1 y Jeremías 33:15 usan la misma imagen!
Esa es la promesa que enfatizaron estos escritores. Cada vez, está conectado a David, y lo que parecía ser su línea discontinua. Pero Dios intervino y levantó a alguien de la vergüenza y la debilidad para ser el gobernante de todos.
Y, sin embargo, la forma más reveladora en Isaías 53:1-3 . Él es el retoño, la rama, que nadie quiso ni aceptó. Y, sin embargo, Dios lo ha hecho glorioso. ¿Cómo logró Dios eso? Por Jesús ofreciéndose por el pueblo y su salvación.
¿Cuál es la imagen compuesta que nos queda?
Tenemos toda la historia contada ante nuestros ojos. El pueblo está en el exilio a causa de su pecado, rebelión e idolatría. Sin embargo, Dios ha prometido la intervención.
 “Mateo ve sorprendentes paralelos en los patrones de las actividades de Dios en la historia en formas que no puede atribuir a la coincidencia. Así como Dios sacó a la nación de Israel de Egipto para inaugurar su pacto original con ellos, nuevamente Dios está sacando al Mesías, quien cumple las esperanzas de Israel, fuera de Egipto cuando está a punto de inaugurar su nuevo pacto.” - Craig Blomberg sobre Mateo
Ahora ha llegado el rey, el nuevo David está aquí, el exilio está llegando a su fin. Un nuevo éxodo está a punto de ocurrir. Una nueva nación está a punto de formarse.
Y es a través de las formas más improbables, es a través de la rama, el descendiente de David que sufrirá y morirá por su pueblo para salvarlos.
¿Ves el punto de Mateo? Él está señalando toda la historia. Le está diciendo a su audiencia que vaya y vea lo que se esperaba que hiciera el rey. ¡Id y ved que el verdadero rey es Dios con nosotros, y que nos salvará de nuestros pecados!
nacimiento de Jesús
Este es nuestro rey paradójico
En el corazón del nacimiento de Jesús hay una profunda paradoja. Será llamado nazareno. Como mencionamos, esa rama tiene un doble significado: Isaías 11: 1 y 53: 2. Tenemos al creador siendo creado. Tenemos al todopoderoso debilitándose. Tenemos al gran Santo de Israel naciendo sin fanfarria, en un humilde pueblo sin nombre.
Mira, los regalos apuntan a esta paradoja. Están en Belén, un pueblo pequeño, y sin embargo aquí están los regalos más ricos que una persona podía comprar en ese momento. Este es nuestro Dios: la revelación perfecta de la fuerza y la debilidad, la gloria y la humildad, etc.
Podríamos pensar que esto es una vergüenza de Dios. Pero quiero que veamos que esto muestra su belleza y poder. Dios no está interesado en las cosas que nos interesan a nosotros. Ha venido para cambiar nuestros estándares y revelar su gloria. La razón por la que Dios hace todas estas cosas es para mostrar cuán maravilloso y glorioso es en realidad. ¡Se identifica con todos nosotros!
¿Cómo responderás a un rey como este?
Mira, un rey como este, un estilo de vida como este, es perturbador. Trastorna nuestros valores. Humilla a los orgullosos. Derroca a los poderosos. Amenaza nuestras comodidades y nuestras normas establecidas. Esto es lo que significa tener un rey paradójico como Jesús.
Odio - Herodes
Herodes no aceptaría un rey así. ¡Quería que lo mataran! Quiere gobernar.
Amigos, no somos diferentes. Queremos ser reyes sobre nuestras vidas y mataremos a Jesús para conseguirlo. Queremos tomar las decisiones. Queremos nuestros afectos satisfechos.
Y sin embargo, ¿ves lo que sucede? La hostilidad contra Dios se extiende a los inocentes: los magos y los niños recién nacidos. Los inocentes sufren como resultado.
Pero debido a que no aceptaremos al rey, este es el resultado inevitable: otros sufrirán, seremos castigados por nuestro pecado y se nos quitará la realeza.
Apatía - Los judíos
Eran indiferentes a las promesas y esperanzas de las Escrituras. No saldrían a buscar con los Reyes Magos. No estaban ansiosos por aceptar al rey.
Así son muchas personas religiosas hoy. Conocen las promesas. Han leído sobre el rey. Ellos saben lo que dice. Pero hay poco, o ningún cambio en la vida real. Quieren tener el control de su vida y estar cómodos.
¿Eres como ellos? ¿Hay frutos en tu vida? ¿Hay transformación en tu vida? ¿Es su pasión y devoción por Jesús? ¿O eres apático? No te entregarás a Jesús. No eres hostil, pero no harás mucho por él.
Adoración - Los Reyes Magos
En cambio, hay algunos que han estado buscando algo y lo encontraron en el Rey Jesús. Estas personas viajarán grandes distancias y ofrecerán maravillosos dones en adoración a Jesús. Ese es el tipo de persona que Dios está buscando. Y saldrá de los “judíos” para conseguir este nivel de devoción.
¿Y viste su reacción cuando llegaron? “Se regocijaron sobremanera con gran gozo. “Qué hermosa y asombrosa reacción. ¿somos nosotros?
La verdadera adoración es gozosa y voluntaria. La verdadera adoración es sacrificar nuestro tiempo, energía, recursos, etc., a alguien que es más grande y digno. El acto de dar con sacrificio define lo que significa amar a alguien: es cierto para todas las relaciones, pero especialmente para nuestro rey.
¿Hasta dónde llegarás y cuánto darás para adorar a Jesús? ¿Darías tu riqueza? ¿Le darás tu tiempo? ¿Darás tus energías? ¿Le darás planos? Piensa en cuánto sacrificaron para abrazar al nuevo rey. Él era digno de ello. Se lo merecía. ¡Tenemos que ofrecerlo también!
Ser cristiano es seguir a nuestro Rey Paradójico
Ser cristiano es asumir el mismo nombre y modo de vida paradójicos. Somos llamados cristianos; en cierto sentido, se relaciona con la gran gloria de Jesús. Hemos sido perdonados. Somos más que vencedores. La muerte ha sido vencida. Tenemos la esperanza de la resurrección, y de gobernar y reinar con Jesús.
Pero no olvide que en el primer siglo también era un término despectivo. Cristiano también estaba atado a la vergüenza de Jesús. Muchos nos rechazarán. Muchos nos calumniarán. sufriremos Este es el nuevo nombre del pueblo de Dios y abraza esta paradoja.
Pablo explica esta paradoja en 2 Corintios 6:8-12. Esto es lo que significa ser un verdadero servidor de Jesús. ¿Estamos dispuestos a hacerlo? ¿O, como los corintios, seremos refrenados por nuestros afectos? ¿O abriremos de par en par nuestro corazón a los Apóstoles?
¿Aceptarás el mensaje del rey crucificado? Él es el verdadero rey de los judíos: estaba escrito justo encima de su cabeza en la cruz. Él hizo todo eso por ti y por mí para salvarnos de nuestros pecados. Para ser el rey que necesitamos. Recordamos esto cada semana.
Esta es la verdadera sabiduría que todos deberíamos estar buscando - 1 Corintios 1:20-24. Este es el mensaje, que, si creemos será salvo. Cristo es el poder de Dios. Cristo es sabiduría de Dios. Él es lo que buscan todos los sabios. ¿Lo estás buscando?




